IN MEMORIA CLASSICA

История философии с 1781 года (года публикации первого издания *Критики чистого разума*) в сущности представляет собой лишь серию сносок к Канту. Роберт Ханна, *Kant in the Twentieth Century*, p. 149—150.

Наступивший 2024 год является юбилейным годом 300-летия со дня рождения Иммануила Канта (22.04.1724—12.02.1804) — без преувеличения одного из самых влиятельных исследователей за всю историю мировой философии. Родился он в семье Иоганна Георга Канта, небогатого шорника шотландского происхождения, и Анны Регины Кант (урожденной Рейтер), дочери выходцев из баварского города Нюрнберга, осевших в прусском городе Кёнигсберге. В этом городе на берегу Балтийского моря будущий великий философ практически безвыездно и провел всю свою жизнь. Система критической философии Канта представляет собой всеобъемлющую теорию человеческой природы, разработанную на основе детального анализа ключевых человеческих способностей (Vermögen), охватывающих области познания (Erkenntnis), воли (Willkür) и разума (Vernunft). Вклад Канта в метафизику, эпистемологию, этику и эстетику трудно переоценить, влияние его идей обнаруживается почти в каждом крупном философском течении XIX—XXI веков (немецкий идеализм, трансцендентализм, неокантианство, феноменология, аналитическая философия).

На протяжении всего юбилейного 2024 года в рамках нашей специальной рубрики IN MEMORIA CLASSICA мы будем публиковать материалы, посвященные философии Иммануила Канта (критические комментарии к ключевым идеям, переводы оригинальных текстов с аналитикой отдельных работ, биографические и библиографические обзоры и многое другое).

Главный редактор А. В. НЕХАЕВ